
平成２７年度 第１回 資料館協議会 議事録 

 

 日    時   平成２７年１１月６日（金） 午前９時３０分から 

 場    所   佐久市役所 ５０１会議室 

 委員出欠状況    出席４名  欠席４名 

 傍  聴  者   なし 

 出  席  者    教育長・社会教育部長ほか事務局３名 

 

 委嘱書の交付 

１ 開会のことば  社会教育部長 

２ 教育長あいさつ 

３ 自己紹介 

４ 会長及び会長代理選出 

   委員互選により小林濱治郎氏会長、会長代理に上原通雄氏を選出。 

５ 会長あいさつ 

   （教育長退席） 

６ 会議事項 

  旧中込学校資料館条例第１０条第２項により、会長が議長になる 

 （１）報告事項 

  ア 旧中込学校防災修理整備工事について 

   事務局説明 

はい、よろしくお願いいたします。 

    それでは、（１）報告事項 ア 旧中込学校防災修理整備工事について説明させ

ていただきます。 

    既に委員のみなさま承知のこととは存じますが、平成２１年度に実施いたしま

した耐震診断業務の結果に基づき、耐震工事を実施いたしました。また、併せて

経年劣化による破損部分の補修も実施いたしました。 

国庫補助等を受ける中で、総事業費６，５００万円弱で平成２６年３月から着

工しておりましたが、お陰様で今年の６月３０日に無事しゅん工いたしまして開

館準備を行い、７月２８日から一般公開を再開しております。以上でございます。 

 

質問・意見なし 

 

イ 第４回 旧中込学校開校日記念事業について 

  事務局説明 

   はい、それでは「第４回 旧中込学校開校日記念事業」について、ご報告させ

ていただきます。 

委員の皆さまにもご案内させていただきましたが、９月２６日の土曜日に 

旧中込学校保存会の皆さまのご協力のもと「第４回 旧中込学校開校日記念事

業」を開催いたしました。 

 この事業は、旧中込学校の前身であります「成知学校」の開校日、明治６年９



月２７日にちなんで実施しており、平成２３年度に第１回を開催し、今年度４回

目となる事業でございます。 

 お配りしております「資料№１」をご覧いただきたいと思います。 

今回の観覧者の状況でございますが、資料№１の上段の表の合計欄に記載され

ていますとおり、７２６人の皆さまにご観覧いただいたところでございまして、 

第１回目が６０６人、２回目が５０７人、３回目が５４６人でございますので、

今回を含め、４回実施した中で最も多くの方にご観覧いただきました。 

 また、観覧者のお住まいですが、大きく分けますと、市内の方が５９４人で、

約８２％、佐久市を除く県内の方が１０７人で、約１５％、県外の方が２５人で、

約３％でございます。 

 つづきまして、資料№１の下段の表をご覧ください。 

当日実施いたしましたアンケート結果のうち主な内容でございますが、「②の

欄」でございますが、アンケートにご協力いただいた中で、「６０代以上」が１

６２名と約６５％を占めており、シニア層に大変人気があることが伺えます。ま

た、「④の欄」でございますが、今回が初の来校という方が、１６４名と約６６％

（２人は記入なし）でございました。 

つづきまして、「⑤の欄」のでございますが、当日の新聞報道あるいは広報佐

久からの情報によりご来校いただいたことが伺えます。 

 続きまして、「資料№２」をお願いします。「感想・意見など」につきましては、

「昔の学校の様子がわかりよかった。」、「太鼓楼が見学できて良かった。」などの

意見が寄せられています。 

今後、この太鼓楼の公開については人員配置等課題もありますが開校日記念事

業以外で、たとえ数日でも公開することができないか研究して参りたいと考えて

います。以上でございます。 

 

 委 員  旧中込学校太鼓楼へ登った方からの混雑対策について要望があったが、 

     対応はどうだったか。 

 事務局  前回の反省により太鼓楼の上では説明しないで、下で待っている時に説明    

     するようしていたが、徹底が足りなかったため、混雑してしまった。 

      来年度は徹底したいと考えています。  

 会 長  保存会に徹底できなかったことは反省している。また、終了間際に来た方

への対応についても考えたい。 

 委 員  見学者はなるべく長く見たい意識があるので、時間設定も必要ではないか 

 会 長  太鼓楼の天井に画かれている地図について、いつから合ったかは定かでは 

     ないが、説明のための写真や資料を今後準備したいと考えている。 

 

 ウ その他 

  事務局説明 

   「資料№３」の「旧中込学校・資料館入館数 年度別・月別状況」について、ご

報告させていただきます。 

   過年度の入館者数につきましては、資料のとおりでございます。 



   今年度は、防災修理整備工事のしゅん工後、開館準備等を進め、７月２８日の火

曜日から一般公開を再開することができました。 

   再開後の入館者数でございますが、７月は４日間で６９人、８月は７６２人、９

月が１，７２６人（うち開校記念日７２６人）と、９月末までで、２，５５７人の

皆さんにお越しいただきました。 

今後も多くの皆さまにご観覧いただけますよう、広報等に努めてまいりたいと考

えております。私からの報告は以上でございます。 

 

   質問・意見なし 

 

７ 閉会 


